TRUONG THCS‘NGU"Y]:ZN VINH NGHIEP 5
DE KIEM TRA HQC KI II NAM HOQC 2019 - 2020
Moén: Toan 9 .
Thaoi gian: 90 phat (khong ké thoi gian phat dé)
Bai 1 (2 diém): Giai cac phuong trinh va hé phuong trinh sau:
2x+3y=1
a) { x—y=3
b) 2x>+x-6=0
c) x?-3(x+1)=4-6x
Bai 2 (1,5 diém): Cho Parabol (P):y = %XZ va duong thing (D):y = %X + 2

a) V¢ (P) va (D) trén cung hé truc toa do.
b) Tim toa d6 giao diém cta (P) va (D) bang phép toan.
Bai 3 (1,5 diém): Cho phuong trinh: 2x% — 3x — 1 = 0, khong giai phuong trinh:

a) Chung té phuong trinh luén c6 2 nghiém phén biét x;, Xo.
b) Tinh gia tri clia biéu thirc A = — + —
X2 X1

Bai4 (1 diém)’: Mot truong THCS t6 chirc cho 160 gido vién va hoc sinh tham quan
ngoai khoa Su6i Mo — Bong Nai. Vé vao cong cho moéi giao vién la 30.000 dong, vé
vao cong cho moi hoc sinh 1a 20.000 dong. Tong s6 tién mua vé 1a 3.300.000 dong.
Héi c6 bao nhiéu gido vién va bao nhiéu hoc sinh tham gia?
Bai 5 (0,5 diém): Mot hon dé roi xuéng mot cai hang, khoang cach roi xubng dugc
cho bai cong thire: h = 4,9.1? (mét), trong d6 t 1a thoi gian tinh bang gidy.

a) Hay tinh d6 sau ctia hang néu mat 3 giay dé hon da cham day.

b) Néu hang sau 122,5 mét thi phai mét bao lau dé hon d4 cham t&i day.
Bai 6 (0,5 diém): Bac Tu mua dugc mot con heo va mot con bf). Sau d6 bac ban lai
cho nguoi ban con heo voi gia 5.000.000 dong dé lam dam gio, bac noi : Toi ban
cho anh 16 mat 20% cua toi o1 day!”. Mot bac hang x6m mua con bo cua bac Tu dé
lam tiéc dam cudi cho con gai véi gia 27.500.000 dong. Bac Tu tham nghi : ’ban con
nay di minh 101 dugc 10% so voi lic mua nd™’. Hoi sau khi ban heo va bo bac Tu 161
hay 10 bao nhiéu tién?

Bai7 (3 dlem) Cho AABC nhon (AB < AC) ndi tiép duong tron (O), hai duong cao
BE, CF cit nhau tai H. Tiép tuyén tai A ctua dudng tron (O) cit BC tai S

a) Chung minh céc tr giac AEHF, BFEC ndi tiép duoc.
b) Chimg minh SA%=SB.SC
¢) Goi D la diém d6i xtng ctia H qua BC.
Chung minh SA // EF va D thugc dudng tron (O)
HET



PAP AN THI HK2 TOAN 9 (D& chinh thic)

Bai 1:

2x+3y=1 X =2
; +
2 diem) { x—y=3 Rt "Q{yz—l 0,25+ 0,25
Vay hé phuong trinh c6 nghiém duy nhat (2; -1) 0,25
b)2x>+x-6=0
A=12-42.(-6) ... 0,25
3
X1 =55 X2 = -2 0,25 + 0,25
o)x>*-3(x—-1)=4-6x
ex+3x-1=0.... 0,25
-3 +/13 —3-+13
X] = ———— X, = 0,25
2 2
Bai2: a) Lap dung bang gia tri 0,25 +0,25
(1,5 diem) Véding L 0,25 + 0,25
(Luu y: v& bang but chi, trir 0,5 di€m d6 thi)
b) Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua (P) va (d)
ZXZ = EX + 2 0’25
&S x=4hayx=-2
—y=4hayy=1
Vay toa d§ giao diém cua (P) va (d) la: (4;4) va(—2; 1) 0,25
Bai3: 2x2-3x-1=0
(1,5 diem) |a)A=(-3)>-4.2.(-1) 0,25
A=17>0
= Phuong trinh ¢6 2 nghiém phén biét 0,25
b) Theo Vi-et ta co:
3
S=X1+X2=§ 0.25
-1
P = X1Xy = 7 0,25
X; X, X?+x2 S2-2P
TachiA=—+—=—"2= 0,25
X, X X1X5 P
—13
Vay A = — 0,25
Bai 4: Goi x,y (ngdy) lan luot 1a sd gido vién, sé hoc sinh tham
(1 diém) quan ngoai khoa. 0,25
Bk:0<x,y<7160,xeN ‘
Chi phi vao cong cho giao vién: 30.000x (dong) 0,25
Chi phi vao cong cho hoc sinh: 20.000y (dong)
Theo dé bai ta c6 hé phuong trinh: 0,25




x+y =160
{30000){ + 20000y = 3300000
... Vay c6 10 gido vién va 150 hoc sinh

0,25

Bai 5: ?
(0,5 diem)

h=4,9.t (m), trong d6 t 13 thoi gian tinh bang gidy.
a) Thay t =3 ta co:
h=4932=44,1
Néu mit 3 gidy dé hon da cham day thi hang siu 44,1m
b) Thay h = 122,5 ta cé:
122,5=492 < t?=25<t=5(vit>0)
Néu hang sau 122,5 mét thi phai 5 gidy dé hon da cham day.

0,25

0,25

Bai 6: 9
(0,5 diem)

S4 tién Bac Tu mua heo:
5000000 : (100% - 20%) = 65250000 (d@)ng)
S4 tién Bac Tu mua bo:
27500000 : (100% + 10%) = 25000000 (déng)
Téng s6 tién mua heo va bo cia Bac Tu
62500000 + 25000000 = 312500000 (dé)ng)
Téng s tién ban heo va bo ciia Bac Tu:
5000000 + 27500000 = 32500000 (déng)
Vi s6 tién ban nhiéu hon s tién mua nén s tién 101 ctia Bac
Tu 1a: 32500000 — 31250000 = 1250000 (d@)ng)

0,25

0,25

Bai 75
(3 diem)

a)
Xet tg AMHN co:
AFH = 90° (CF 1a duong cao)
AEH = 90° (BE la duong cao)
= AFH + AEH = 180°
= Tg AFHE noi tiép (tong 2 goc ddi bang 180°)
Xet tg BMNC co:
BFC = 90° (CF la dudng cao)

0,25

0,25

0,25




BEC = 90° (BE la duong cao)

= BFC = BEC(= 90°)

= Tg BFEC ndi tiép (2 dinh lién tiép cting nhin 1 canh
dudi 2 goc =)

b) Xeét ASAB va ASAC co:

ASB chung

SAB = SCA (gbc tao boi tia tiép tuyén va diy va goc noi
tiép cung chan cung AB)

= ASAB - ASCA (g.g)

SA SB
:E = (ti s0 dong dang)

= SA%?=SB.SC
)
Ta c6: SAB = SCA (cmt)
Ma: AFE = SCA (gbc ngoai va goc ddi trong cta tir gidc ndi
tiép BFEC)
— SAB = AFE (= SCA)
Ma 2 goc trén & vi tri dong vi
= SA // EF
Ta lai c6: EHF = BHC (dbi dinh)
Ma: BHC = BDC (D va H déi xtmg qua BC)
— EHF = BDC (= BHC)
Hon nita: BAC + EHF = 180° (tg AEHF noi tiép)

— BAC + BDC = 180°
Tg ABDC noi tiép (tg co tong 2 goc dbi bang 180°)
Ma A, B, C cung thudc (O) (gt)
=D e (0)

0,25

0,25
0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25




